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A Justh-csoport megállapította és 
kürtöli, hogy ők küzdelmük eddigi eredmé­
nyével meg vanak elégedve. A megelége­
dés irigylésreméltó lelki állapot. Azonban 
erős a gyanú, hogy az urak ezt az érzést 
inkább csak szimulálják. Okuk bizonyára 
nincs a megelégedésre. A politikájuk cső­
döt mondott. Az országot megmozdítani a 
maguk igaza mellett képesek nem voltak. 
A közvélemény hidegen, sőt ellenszenvvel 
szemléli vergődéseiket. A törvényhatósá­
gok nemzetrontásnak kvalifikálták e törek­
véseiket. Hatalmi reménykedéseik zsenge 
bimbói lefagytak. Elszigelten állanak a 
parlamentben, elszigetelten a nemzet előtt. 
Rövidlátó taktikájuk még azokat is elide­
genítette tőlük, akik a legradikálisabb vá­
lasztójognak hívei.

Ám ők meg vannak elégedve.
És vájjon mivel indokolják ezt a bol­

dog érzést? Meg vannak elégedve, mond­
ják, mert súlyos zavarokba döntötték a 
kormányt. Nos hát ez mindenek előtt vas­
kos tévedés. A kormány egyáltalán nincs 
súlyos zavarban. Halad a maga jól meg­
fontolt utján, s az obstrukciónak nem fog 
gyönyörűsége telni a ,,súlyos zavarokba 
döntött kormány“ erőteljes politikájában.

De meg azután az volt-e célja a 
Justh-párt politikájának, hogy a kormányt

Rejtett szerelem
Irta: Francois Covvéc.

A külváros egyik legnépesebb és leglár- 
inásabb utcájában, melyben a teherkocsik és 
omnibuszok döcögőse reggeltől estig meg­
remegtette az ablaküveget, volt egy kicsiny 
papír- és ujságárusbolt. Mindenki ismerte és 
becsülte annak tulajdonosát, a csinos szőke 
leányt a pompás szabású fekete ruhában. Dús 
haja, mely állandóan hadilábon állt a s‘ma 
frizurával, tulajdonkép a rőtszintibe játszott 
s csinos szabályos arcában, melvnek rózsás 
színét csak egy-két szeplőcske tarkította, 
két gyönyörű mogyorószem ragyogott.

Mesés rendet tartott kisded birodalmá­
ban s öröm volt látni, mikor iigvesen és 
gyorsan Összerakosgatta az újságokat, me­
lyekből szerteáradt a friss nyomdafestéknek 
az illata.

Mintája volt az ügyes üzleti hölgynek; 
Szeretetreméltó, előzékeny s engedékeny, de 
teljesen híján az illetlen bizalmaskodásnak. 
Tartózkodó volta első tekintetre elárulta a 
tisztességes leányt.

Szóval; ez a kis újságárus leánv angyal 
volt! Ha önök is abban a városrészben lak­
tak volna, melyben ő, akkor a hivatalba vagy 
műhelybe menet, bizonyára nem sajnálták 

volna a kis kerülőt, csakhogy nála vásárol­
hassák az újságot!

Szavamra állíthatom továbbá, hogy a

súlyos zavarba döntse? a kormány zavara 
egyértelmü-e vajon az általános titkos és 
egradikálisabb választójog diadalával? 

Vagy ez jelszó csupán s az igazi cél a kor­
mány súlyos zavarba döntése volna? Ne 
árulják el párttitkukat!

Justhék elmondják, hogy ők a parla­
mentnek egyetlen igazán nemzeti és demo­
kratikus pártja. Ezt a bizonyítványt nagy­
szerényen saját maguk állítják ki maguk­
nak. Az igaz, hogy más ugyan ki nem állí­
taná. Mi kiváltképpen arra volnánk kiván­
csiak, hogy miben nyilvánul meg az ő pá­
ratlan! álló nemzeti érzésük? Talán abban, 
hogy a választójog nemzeti kautéláit el­
ejtették? Vagy abban, hogy együtt jelen­
nek meg az ország színe előtt és hogy szö­
vetségbe léptek a magát nyíltan nemzetkö- 
nek valló szociáldemokráciával? Igazán a 
vakmerőséggel határos, hogy Justhék a 
magyar parlament egyetlen nemzeti érzé­
sű pártjának merészelik magukat nevezni.

A képmutatásukről meg vagyunk győ­
ződve. Ha még kételyeink maradtak volna, 
akkor eloszlatná azokat a pártujság teg­
napi ominózus cikke. A véderő fejlesztését 
akarja a kormány? Oh, hiszen az könnyen 
és becsületesen elérheti, ha a választójo­
got előbb megalkotja s az uj parlamentre 
bízza a véderőjavaslatok elintézését. Ezt 
Írják és mondják ők. A rosszhiszeműsége 
ez állításnak tökéletes. Az antimilárista és 
szociálista szövetségeseiktől kell várni az 
elodázott katonai igények teljeitését?

bájos gyermek bővében volt az imádóknak. — 
Többnyire Írnokok vagy kereskedősegédek 
voltak ezek. olyan ezermesterek, kiknek er­
szényében állandó volt az apály, de nyaku­
kon ott ragyogott a legújabb, legdivatosabb 
nyakkendő. Am vakmerő szóval egyikük sem 
mert közeledni a fiatal leányhoz .kinek lénye 
módfelett imponált nekik, mert maga volt a 
megtestesült tisztesség.

Azután meg közvetlen közelében, a bolti 
asztal mögött mindig ott volt a papa. Félig bé­
na aggastyán volt ez, reszkető kezekkel, a 
kinek hófehér szakálla, görög sapkája és 
hímzett mellénye egy urasági kapus külse­
jét kölcsönözte.

Mindenki tudta a külvárosban, hogy az 
aggastyán, egy bankház egykori kifutója, mi­
után szélütés érte s munkaképtelenné lett, csak 
igen csekély nyugdijat élvezett s bizonyára 
valamelyik kórházba kellett volna bevonulnia, 
ha derék és szorgalmas leánya nem tartotta 
volna el s nem ápolta volna hűséges gyerme­
ki szeretettel. Reggelenkint csinosan felöltöz­
tette, azután beleültette a nagv karosszékbe, 
hogy ilykép egy jómódú polgár vagy leg­
alább egy gondoktól menten élő férfi illúzió­
ját élvezhesse. S noha a jó lélek minden mun­
kát maga végzett, mégis gyakran igy szólt 
szomszédnőihez:

— lia önök tudnák, hogy a papa meny­
nyit segít nekem és ő mennyire nélkülözhe­
tetlen!

„Tele van a levegő házszabály reví­
zióval, parlamenti erőszakkal atrocitások­
kal“ —- igy mondja a Justh-csoport. íme 
a rósz lelkiismeret jele. Rémeket látnak. 
Avagy mindezeknek falrafestésével szíta­
ni igyekeznek csak a lankadó kitartást?

Azt is mondják, hogy a nemzeti mun­
kapárt sehol a nép előtt nem mer megje­
lenni. Csak azt nem értjük, hogy vág ösz- 
sze ezzel az a tény, hogy a törvényhatósá­
gok közönsége sorjában oda állott éppen 
ennek a pártnak és kormányának támoga­
tására. Talán még sem lesz az egészen 
úgy, ahogyan a Justh-párt hirdetgeti. A 
párt képviselői azt tapasztalják, hogy a 
politikájuk népszerű, hogy az ország ve­
lük tart, a nép szeretettel és tisztelettel 
övezi őket s még a Justh Gyula vagy a 
Batthyány Tivadar küszöbön álló minisz­
terelnöki kinevezésének hirdetése sem 
tudja elfordítani tőlük a rokonszenvet.

Végezetül még szemére veti a Justh- 
párt a többségnek, hogy a képviselőház lé­
vén az egyetlen pont, ahol az övék a hata­
lom, ezt tekintik az archimedesi pontnak, 
ahonnan kivethetni vélik Magyarországot 
a fejlődés és haladás utjából. Milyen igaz 
ez a tétel — megfordítva! Határozottan 
áll, hogy az egész országban az egyetlen 
fellegvára Justhéknak a képviselőház ta­
nácskozóterme. Ez az egyetlen pont, ahol 
lábukat egy hibás házszabály védelme 
alatt megvethetik s ahonnan, mint archime

A valóságban az öreg csaknem mindig 
malmozott. De ha olyan vevők főttek, akiknek 
nem volt sürgős a dolguk, például iskolás­
fiuk, akik néhány souért irótollat vásároltak, 
vagy a szemközti csaplárosné, aki hírhedt 
fecsegő volt s félóráig válogatott ki egy nap­
tárt, akkor a leány tűrte, hogy apja szolgálja 
ki ezeket, amit aztán nagy lassan és ügyetle­
nül tett, minden mozdulata közben rátámasz­
kodva a bútordarabokra.

— Láthatják, hogy papa mennyit köny- 
nyit a dolgomon ... azt hiszem, nélküle nem 
is készülnék el vele, különösen ma. mikor 
rneg kell Írnom a heti nyugtákat Is . . .

Senki sem fogja kétségbevonni, hogy egy 
ily imádandó teremtés, aki a legutóbbi ibo- 
lyanyiláskor érte meg a huszadik tavaszát, 
könnyen szert tehetett volna kérőre, ha akart 
volna. Ám szerény viszonyai ellenére sokkal 
„finomabb kisasszony“ volt, hugysem beérte 
volna a maga külvárosának, melvnek hatá­
rait csak nagy ritkán lépte át, többnyire kö­
zönséges fériiaival. Egy henteslegénv. aki na­
ponta tőle vásárolta a „La Lauterne“ példá­
nyát, házassági ajánlatot tett neki, de kosarat 
kapott, noha csinos és vagyonos fickó volt és 
ép önálló üzletet akart nyitni.

Visszautasította továbbá határozottan, 
bár nem durván a 24-cs szám alatt lakó ke­
reskedő fiának udvarlását, aki tiszteletteljes 
szerelemre gyuladt iránta.

A fiatalembert Anatole-nak hívták s pi-
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desi pontból, ki akarják vetni Magyaror­
szágot a haldás és fejlődés utjából.

Nem fog sikerülni.

A közigazgatási bizottság ülése.
Hajduvármegye közigazgatási bizott­

sága ma délelőtt tartotta Kovács Gyula al­
ispán elnöklése mellett e havi rendes ülését, 
amelyen a vármegye múlt havi közállapotá­
ról számoltak be a szakreferensek.

Kovács Gyula alispán jelentése arról 
szólt hogy márciusban a közbiztonsági vi­
szonyok kielégitőek voltak és a közigazga­
tásban nem fordult eló semmi ami ku ono- 
sebb beavatkozást igényel volna. A kiván­
dorlás sem öltött nyugtalanító mérveket. 
Hatan kértek útlevelet márciusban s kozu- 
lök négyen kaptak is. A kivándorlók vala­
mennyien Amerikába indultak. A múlt év 
márciusában hat útlevelet adott ki az alispa-
111 ^Csánky Viktor tanfelügyelő jelenté­
sében beszámolt a kultuszministzeri rende­
letek alapján tett intézkedésekről, amelyek 
a tavaszi tornaversenyekre és a nyári to­
vábbképző tanfolyamokra vonatkoznak. _

L o s on c z y Álmos tiszti foorvos je­
lentése szerint Hajduvármegye egészség- 
ügyi állapota márciusban kedvező volt. A 
halálozás mérsékelt voltával szemben a szü­
letések száma emelkedett és igy a természe­
tes szaporodás kielégítő. A heveny fertőző 
kórok csak szórványosan léptek föl es eny­
he lefolyásuak voltak. Az uralkodó koraiak 
a légzőszervek hurutos és lobos bantalma 
volt amely főként gyermekeknél lepett föl. 
— Ä haláleseteket leggyakrabban a gumó­
kor, a tüdőlob és a görcsökkel járó agyban- 
talmak idézték elő. A hevenyfertozo beteg­
ségek közül leggyakrabban a roncsoló to­
roklob, a vörheny és a kanyaró fordultak
e,°‘ a vármegye területén március hónap­
ban 576 gyermek született, köztük 16 halva­
születés, meghaltak 334-en és ’kV a Ví}™f' 
gye népessége természetes utón 2„6 leiek­
kel szaporodott.

L a t i no v i t c s Mihály műszaki taná­
csos, az államépitészeti hivatal főnöke a 
megyebeli utak építéséről tett jelentést, a 
mely szerint márciusban minden vonalon 
megkezdődtek a munkálatok.

R e i tz János törvényhatósági kir. állat 
orvos arról számolt be, hogy a múlt hónap

ban a vármegyében az állategészségügy ki-1
elégítő volt. Egyes veszedelmesebb állatbe­
tegségek csak szórványosan fordultak elő. Az 
állategészségügyi zárlat aíót több község^ 
föloldottak, mig újabb zarlat elrendelésére
nemzőit szükség.^ ^ Alajos pénzügyigazgató
jelentette, hogy befolyt a vármegye összes 
adóhivatalaihoz állami.egyenes adóban 31185 
korona, hadmentességi díjban 1196 korona, 
bélvegjövedékben 171877 korona, jogilletck- 
beii 46565 korona, dijjövedékben 302 korona, 
dohányjövedékben 69179 korona, hatarvan- 
jövedékben 42905 korona, fogyasztási és hal­
adóban 19104 korona. Fizetési halasztást 4-
esetben adott a pénzügyigazgató.

A jelentések tudomásulvétele után a bi­
zottság fölebbezéseket intézett el.

Nagy várakozások előtt
Eseményvárás a politikában.

Képviselőház megnyitását alig várták 
még nagyobb készülődéssel, mint éppen 
péntekit, amelyre nemcsak az ellenzék, de a 
munkapárt is kész tervekkel megy eh Na­
gyobb érdeklődés előzi meg a delegációk 
összehívását is, mert ezzel kapcsolatban 
Bécsből Auffenberg formai, vagy valóságos 
lemondását várják.

A mai eseményekről fővárosi tudósítónk 
a következőket jelenti:

Minisztertanács.
Khuen-Héderváry Károly gróf minisz­

terelnök holnap, csütörtökön délután 2 óra­
kor érkezik vissza Hédervárról Budapestre. 
Ugyancsak holnap délután öt órakor mi­
nisztertanács lesz.

A minisztertanácson, egy fővárosi esti 
lap értesülése szerint a kormány a delegáció 
kérdésével, úgyszintén a pénteken beálló uj 
parlamenti helyzettel fog -foglalkozni,. Az 
utóbi kérdésben a kormánynak az az állás­
pontja, hogy a kabinet kinevezésével ösz- 
szefüggő körülményekre, amelyeken a Ház 
már határozatilag napirendre tért, az érdem 
leges tanácskozásra szánt időben többé 
visszatérni nem lehet s ehhez képest a töb- 
ség meg fogja hiúsítani az ellenzéknek min­
den oly irányú kísérletét, hogy ezeket a dol-
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gokat még egyszer napirendre hozza. A pén­
teki ülés napirendjére a véderőjavaslat tár­
gyalása van kitűzve s a Háznak azt is kell 
tárgyalnia.

Auffenberg lemondása és a delegációk.
Fővárosi tudósítónk jelenti: E hét vé­

gén, vagy a jövő hét elején Khuen-Hédervá­
ry Károly gróf Bécsbe utazik. A miniszter- 
elnök bécsi útját több fontos ügy teszi szük­
ségessé. E hónap közepe táján Bécsben kö­
zös miniszteri értekezlet lesz, melyben vég­
legesen dönteni kell a delegációk összehívá­
sáról. A közös indemnitás április végén le­
jár, azt meg kell hosszabbítani, vagy pedig 
el kell intézni az idei közös költségvetést.

Bécsi forrásból nyert értesülés szerint, 
azok a személyi ellentétek, amelyek a 
miniszterelnök és Auffenberg közös hadügy­
miniszter között a rezolucióval kapcsolat­
ban támadtak, még a delegációk előtt elsi­
mulnak. Bilinszky közös pénzügyminiszter 
az e'elntétek elsimítására már megtette a 
kezdeményező lépéseket és bizonyosra ve­
hető, hogy Bilinszky akciójának meg is lesz 
a sikere.

Jól értesült politikai körökben úgy tud­
ják, hogy a helyzet teljes rendezése végett 
Auffenberg külügyminiszter a legközelebbi 
közös miniszteri értekezleten lemond, de le­
mondása a delegációk tanácskozásainak be­
fejezéséig elintézetlen marad.

Készülődések.
A Kossuth-párt és a Justh-párt holnap 

értekezletet tart, amelyen követendő ma­
gatartásukat akarják megbeszélni. Ugyan­
csak holnap tart ülést a vitarendező bizott­
ság is.

A munkapárt is erősen készülődik a 
pénteki ülésre, amelyen miután a jegyző­
könyv hitelesítése már megtörtént, a véd­
erőjavaslat van napirenden. A javaslathoz 
egy munkapárti szónok fog jelentkezni s igy 
a vita megindulását az ellenzék nem aka­
dályozhatja meg.

A mai napon sok szó esett a békéről, a 
melyet a választójog bevonásával akarnak 
megcsinálni.

sze orra és kissé egyiigyü külseje ellenére 
nem volt híján minden érdekességnek, mert 
rendkívül eleven szelleme volt s örökké távo­
li felfedező utakról és hősi kalandokról ábrán 
dozott. Minden nyolcadik napon eljött a ma­
ga „Journal des Voyages“-eért, melvnek ér­
dekes közleményei és fantasztikus képei lebi­
lincselték figyelmét. , . . ...

Szóval, a bájos gyermek szive mindeddig 
még nem szólalt meg, mikor egy reggel egy 
magas, sovány, dusfürtü és gvémátszemii ifjú 
lépett be a boltba egy fiatal Isten moso­
lyával. . „

A leány nem látszott észrevenni erősen 
kopott öltözékét és könnyelműségre valló 
modorát, de fekete szemének tüze lebilincselte 
s mikor átnyújtotta neki a kívánt napilapot, 
mintha eljövendő szenvedések előérzete nyi- 
lalott volna bele a szivébe.

Naponként újra eljött, egv sout vetett 
az asztalra s egy tekintetet a leányraj ez 
azonban jól érezte magát, hogy közönyös te­
kintet volt. , ,

A leány most tudni szerette volna, hogy 
ki az uj vevő s tudakozódott a szomszéd gyü- 
mölcsárusnénál. Nem volt nehéz megtudni, 
hogy a „fiatal isten“ padlásszobát bérelt a 
szomszéd házban, hol nagy súlyt helyeztek a 
nyugalomra, tehát nem tűrtek meg sem gyer­
meket, sem zongorát, hogy azonban a lakast 
fel is mondták neki, még pedig csendhaboritas 
miatt, mert egész éjszakákon át szavalva, sót

ordítozva járt-kelt a szobájában. Tehát költő, 
aki a maga verseit szavalja! A haziur pedig 
feltette magában, hogy a jövőben óvakodni tog
az ilyen lakótól! , ..

A kis leányt mindeddig alig érdekelte az 
irodalom; hisz a cukrász sem szereti a cu­
korsüteményt! De amióta szerelmes volt, na­
ponkint átnézte az összes lapokat, abban a re­
ményben, hogy egyszer csak raakad a lang- 
szemü fiatalember nevére, aki naponkint meg­
fordult boltjában anélkül, hogv udvarias mo­
solyánál egyebet nyújtott volna neki.

Fs egyszer csakugyan megtalálta a büsz­
ke, a zárkózott férfi nevét, azután regge en- 
kint olvashatta egy regény folytatásai alatt, 
melyet valami jelentéktelen párisi lap közölt. 
De több bánatot okozott neki. mint oromét, 
mikor olvasnia kellett azokat a regéket, mi­
ket ő, a kopott kabátban járó szegény ördög 
hercegnőkről és selyemben járó kegyencnok-
ről napról-napra boldogtalanabbá
lett, mikor imádottját belépni látta a boltba. 
Alig mert már rátekinteni attól való féléimé­
ben, hogy ez bosszúságot okozhat neki.

Hosszú hónapok teltek el ilykep. A kolto 
még mindig a szomszédságban lakott. Beköl­
tözött egy szerény kerti házba, ahol nem 
hallhatták szavalni s az utcai hazban lakó 
gazda tűrte, mint ahogy pl. bármely másik 
lakójának megengedte volna, hogv szarnykur- 
töt fújjon a pincében.

A bolti kisasszony immár csaknem egy 
év óta ábrándozott a feketeszemű munatiro , 
titokban gyakran sóhajtozott, sót némely J- 
szakán könnytől ázott a Párnája.

Egy nap aztán elköltözött a kolto s toö 
bé sohasein tért vissza. A leánv szivébe zart«
mély bánatát. . ..

Az idő tűnt s mint ahogy mindig fenn
szokta, némi balzsama csepegtete/Weledését 
A leány atyja, aki halálának köze 
érezte, azt a tanácsot ad a neki, hogy men 
jen férjhez. De azok közül, akik kezét kertek,
senki sem kellett neki. , ip/,nv

Ekkor meghalt az aggastyán sa leány 
magára maradt súlyos bartatayäl A g 
iidebőrü szőke leányhoz hasonlóan, o is 
marosan elvirult s külsején meglátszott a ko
ra 01Tfzínöt év múlt el. Ekkor hirtelen még 
egyszer lángra kapott a szivében izzó P^, 
rázs: azt olvasta a tápokban, h°^t?iaiíV 
vevője és imádottja óriási sikert aratott nagy 
Urai drámájával a Ttom Franca,s-ba" 5 
hogy a hírnév és gazdagság mosolyog i J 
Jó szive csaknem túláradt az orömtol s^ 1 
örömét csak fokozta, mikor a „L. IÜusratio & 
ban meglátta az imádott férfi arcképé un V ^ 
diadalától megifjultan, szebb. férfiasabD
mint valaha! ...n képetFájdalmas örömmel szemlélgette a k ^
s büszkeségében csaknem Ji? jmá-
fiiggeszteni a kirakatba, mikor egv
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i) Hoptobágy haszROsitósa'1 elismeri, hogy azt a tábort, ameiv a Hor­
tobágy hasznosítása mellett foglal állást, vá- 

- rosfejlesztési szempontok vezetik, ő maga so- 
I rolja föl, hogy bizony a megkezdett csatorná- 

Kubik Gyula a klszakltás ellen. i zás, a vízvezeték, a gáz- és villamosberende- 
„ , , , ! zés, az utcák burkolása, továbbá a város sza-

A Hortobágy hasznosításának nagy kér- - bályozása, uj színház, kórházak, kaszárnyák, 
dése olyan országos fontossága ügy, hogy és az uj egyetem nagy kölcsönöket tesz majd 
csöppet sem meglepő, ha azzal nemcsak szükségessé és nagy lesz ezek miatt a város 
Debrecenben, hanem egyebütt is foglalkoz- pénztárának a szüksége, de ezek a kulturális 
nak. A meglepő csak az, hogy ha azok, akik intézmények a városi polgárságnak, a keres- 
szakszertien s a viszonyok és helyzet isme- kedő, iparos és lateiner osztálynak válnak el- 
retével tárgyalhatnák e kérdést s egyszer sősorban előnyére. Ebből a hamis állításból 
már hozzá is szóltak e kérdéshez, sőt abban ; vonja aztán azt a következtetést, hogy az 
érdekeltséget kerestek, most egyszerre más! igazság a gazdák részén van, akik nem zár­
irányban szólalnak meg, ellenkező álláspon- koznak el a városfejlesztés elől, holott ebben 
ton beszélnek a dologról. | a másik résznek van csak előnye. Szerinte

így van ez most Kubik Gyula mérnök- különben a Hortobágy hasznosítása és a város 
kel, aki a „Közmunka“ cimü szaklapban fejlesztése két külön ügy, amelyeket egymas-

--------u<.. sai kapcsolatba hozni nem lehet.

a tervet, sőt éppen a földművelésügyi kor­
mány szakértői, amint Kubik kívánja, de 
előbb meg kellett tenni a kezdeményező lé­
pést Előbb egyáltalában annak kimondása 
kellett, hogy a város végre nem nézi tétle­
nül, hog ya Hortobágy világ csúfjára — ez 
Kubik Gyula kifejezése — kihasznalatlanul 
heverjen, hanem hasznosítani kívánja. Erre 
megtörtént az első lépés és most jön a sor a 
hasznosítás mikéntjének megállapitásara.

Nagyon helyesen, okosan intézte ezt a 
törvényhatóság és ezt a részleteknél maga 
Kubik is elismeri, csakhogy Kubik egy osz­
tály érdekeit tekintette, mig a város törvény 
hatósága Debrecen egész közönsége érdeke­
ben cselekedett.

hosszú cikket irt a Hortobágy hasznosítása 
címen. Tudjuk, hogy Kubik Gyula a Horto­
bágy hasznosítása érdekében ajánlatot tett 
Debrecen városának. Ezt az ajánlatot ismer­
jük, azt teljes egészében közöltük is annak 
lényege az volt, hogy a Hortobágyból 12000 
hold földet mezőgazdasági művelésre kisza­
kit, a többit pedig csatornázással, öntözés­
sel értékessé teszi s legeltetésre adja ki 
bérbe. A tervet a földmivelésíigyi miniszter 
szakértői nem tartották jónak s igy azt Ku­
bik vissza is vonta.

Ugyanezt mondja most cikkében, amely 
ben a szükséges teendőket a következő pon­
tokban ismerteti:

1. A Hortobágy-pusztát részben mai 
rendeltetése számára a szerzett jogok res­
pektálásával oly módon kel! fönttartani, 
hogy az állattenyésztés érdekei fokozottabb 
kielégítésre leljenek.

2. A felesleges vizek elvezetéséről gon­
doskodni kell.

3. A vizet, amikor hiányzik, vigyük oda, 
ahol szükség van rá.

4. A legeltetésből igy megváltás utján 
elvont területeket okszerű művelés alá kell 
venni.

Kubik Gyula mérnök cikkének elején be­
jelenti, hogy a Hortobágynak öntöző csator­
nák utján való hasznosítására Debrecen vá­
rosának tett ajánlatát visszavonta és igy eb­
ben a kérdésben megszűnt az érdekeltsége, 
tehát távol áll a kérdés minden üzleti vonat­
kozásától. Ismerteti a Gazdakör harcát a ta­
nács ama javaslatával szemben, amely a 12 
ezer hold kihasitása mellett szól. maid élénk 
színekkel festi a Hortobágy miatt előállott 
osztályharcot, majd foglalkozik — egymás 
mellé állítva azokat — a két tábor érveivel.

dója, Anatole, belépett az üzletbe. Ez mind­
eddig még nem jutott hozzá, hogy megkezdje 
világkörüli utazását, hanem egész egysze­
rűen tovább vezette az atyjától ráia szállt fii 
szerkereskedést. Most már nős volt és család­
apa s régen megfeledkezett a kis uisagarusno 
iránti egykori szerelméről. De a „Journal des 
Voyages“-t most is megvette hetenkint, mert 
irodalmi Ízlése nem változott.

A leány most abban reménykedett, hogy 
a kereskedő majd meglátja a „L'Illustration 
simképét, hogy esetleg olvasott a színdarab 
hatalmas sikeréről s ez alkalommal el akarta 
neki mondani, hogy a szerző sokáig volt neki 
szomszédja s hogy naponkint nála vasai olta 
az újságját... A beszélgetés folvaman aztan 
közölte volna messzetünt fiatalságának tanú 
iával, hogy ő e költőről valaha álmodozott, sót 
szerette ... Ez a vallomás bizonyára nagy 
megkönnyebbülést szerzett volna meggyötört 
szí vének

De Anatole nem látott meg mást. mint a 
„Journal des Voyages“ cimképét. melv a per­
zsa saht ábrázolta. Odadobta két soujat az 
asztalra s egy kezével fölkapván az újságot, 
a másikkal már a kilincshez nvult. aztan 
könnyed köszönéssel távozott.

Ékkor az újságos kisasszony faidalmas 
sóhaja hallatszott, a „Lillustration képere 
egy nagy könnycsepp pergett . . . cs sona 
senki sem tudta meg szerelmének történetet.

Maga Kubik Gyula számszerű adatokkal 
bizonyítja be, hogy a Hortobágy mai jövedel­
me nevetségesen csekély és hogy a mai hely­
zet tarthatatlan, mert a világ csúfja, a város 
szégyene, hogy ekkora terület lakatlanul, ér­
tékesítés nélkül heverjen. Hangoztatja, hogy 
gondoskodni kell az öntözésről és az egyes 
területeket, a legeltetésből megváltás utján 
elvont részeket okszerű művelés alá kell von­
ni Húszezer holdon öntözött legelő kell, a meg 
maradt 22.000 holdon pedig modern gazdái- 
kodás volna űzhető, kisebb-nagvobb birtoko- 
kát, kertésztelepeket, halastavakat lehetne lé­
tesíteni. Sőt nemcsak a Hortobágyot, de még 
az angyalházi, nagykecskési, cserepes: és 
káptalani pusztákat is ugyanígy kivania hasz- 
nosittatni. De — mondja a cikk nem a gaz­
dák sérelmével, ahogy a város akarja, hanem 
a legeltetés biztosításával.

Az egész hasznosítási terv elkészítéséről 
ir azután és az a véleménye, hogv a földmive- 
lésügyi miniszter mérnökével a város csinál­
tassa meg azokat.

A halastavak létesítésére szánt 3000 hold 
kihasitásával és az erre megszavazott ösz- 
szeggel úgy foglalkozik, mintha az allam be 
akarta volna csapni Debrecent és a jo, naiv 
vidéki városatyák be is ugrottak^ volna. Vaj­
ion nem-e naivság ekkora naivsagot föltéte­
lezni egv város komoly intézőségérol, amely­
nek száz és száz tagja között bizonyara csak 
van olyan, aki tullát az orrán?

Ezután azt a kérdést veti föl Kubik Gyula, 
hogv van-e terv a 12000 hold művelésére, ki­
használására, végül újból jogfosztásról beszél 
s azokat, akik a Hortobágy hasznosítását és
a 12000 hold kiszakitását kimondták, rövidlá­
tóknak nevezi.

Kubik Gyula tehát nem tartja helyesnek 
azt hogy 12000 holdat kiszakítanak s egy­
általán nem az egész határozatot. Jor­
ges kitérni az oly nagy előszeretettel han­
goztatott legeltetési jogokra és a tulajdon­
jogra Ezek már rég eldöntött kérdések, a 
melyeket csak azok rángatnak még elő, a 
kiknek erre szükségük van állításaiknak 
egyébb hijján való támogatása céljából. 
Most csak ama kontroverziakra és erthetet- 
lenségekre mutatunk reá, amelyeket igazi 
nagy sajnálattal látunk Kubik Gvula cikké­
ben; amelynek Írója miatt attól sokkal kü­
lönb, tárgyilagosabb és tévedesmentes fej­
tegetést vártunk.

Tévedés ugyanis, hogy a közgyűlés csak 
a 12000 hold kiszakitását mondta ki, mert 
kimondta az az egész Hortobágy hasznosí­
tását amelyre a legilletékesebb szakértők 
véleményét fogja kikérni ép úgy, mint a 
12000 holdra vonatkozóan. Miért nem jo te­
hát a közgyűlési határozat, amikor mindazt 
akarja, amit Kubik Gyula a teendők köze so 
rol. Nincs szükség kísérletekre, a tudo­
mánynak közkincseit csak alkalmazni kell 
az adott esetre, el kell készíteni a tervet mű­
szaki és mezőgazdasági szakértők kozben- 
jöttévcl — mondja Kubik és ugyanakkor azt 
kérdezi, hogy ki ösmeri a tervet amelynek 
alapján a város el akar járni? Hat ezt a ter­
vet persze senki sem ismeri, mert ilyen terv 
még nincs, hiszen éppen Kubik Gvula mond­
ja hogy el kell készíttetni szakértőkkel.

’ íorpn pl is fogiák készíteni a szakértők

Az anya rémtette
Családirtó fiatal asszony.

Ma délután borzalmasnak indult családi 
dráma játszódott le a főváros mellett egy 
cserjésen, ahol egy elkeseredett, szerencsétlen 
munkásasszony akarta elpusztítani előbb há­
rom kicsiny gyermekét, aztán önmagát. A há­
rom gyermek közül egyik súlyos sebével a 
kórágyon fekszik, a másik eltűnt, a borzal­
mas percekben elmenekülve, a harmadikat 
megmentették a dühöngő anyától, aki most 
a rendőrségen van. ^

Fővárosi tudósítónk a rémes drámáról 
az alábbiakat telefonálja:

Simon János munkásembernek huszon­
nyolc esztendős felesége hét éve él az urával, 
akivel — az ismerősök állítása szerint — nem 
perlkedtek sohasem. Három gyermekük szü­
letett, Mariska, János és Pista, akik közül a 
legidősebb a hat éves leány.

Ma délben Simonné felöltöztette a há­
rom gyermekét, kivitte őket a Soroksári-ut 
29. szám alatt levő lakásuktól a sertésvásái - 
tér és a petroleumgyár között elterülő cser­
jésbe, ahol leültette a gyermekeket. Egymás­
után megcsókolta a gyermekeit, hosszan ölel­
gette őket, miközben a boldogtalan asszony 
szeméből ömlött a könny.

A hat éves Mariskát, aki már értelme­
sebb gyermek, nyugtalanította az édes anyja 
viselkedése, mikor pedig búcsúzni kezdett az 
asszony a gyermekeitől és azt mondta, hogy 
majd láttok benneteket a másvilágon, akkor 
a megrettent kisleány is sírva fakadt.

Az anya ekkor revolvert vett elő és azt 
próbálgatta, mire a kis Mariska annyira meg­
ijedt, hogy sikoltozva elmenekült. Simonné 
ekkor a legkisebb fiára, Pistára sütötte a 
pisztolyt és a kicsiny gyermek mellbe ta­
lálva, véresen terült el a földön.

A vér láttára az anya megrémült, perce­
kig csókolgatta a vérrel borított gyermekét, 
aki irtózatos kínok között vergődött a földön.

A lövés és sikoltozások zajára figyel­
messé lett a posztoló rendőr, de mikor meg­
látta, hogy a boldogtalan asszony dühöngő 
arccal pisztolyt szorongat a kezében, nem 
merte egyedül megközelíteni, hanem telefo­
nált a legközelebbi őrszobába. Onnan aztán 
négy rendőr ment ki, ezek elfogták az asz- 
szonyt, még mielőtt önmagában és másik 
gyermekében kárt tehetett volna. Bekísérték 
Simonnét az őrszobába, vallatóra fogták, de 
nem akarja megmondani, hogy mi volt az oka 
borzalmas tervének.

A súlyosan sérült kis fiút a mentők a kór­
házba vitték, a rémületébe nelmenekült kis­
leánynak nyoma veszett.

i
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Amunkapárt győzött számlarendezés

A komáromi választás.
Országos érdeklődés kisérte ma a ko­

máromi kerületben a képviselő választást 
annál inkább, mert a győzelemből igen sokan 
az ország hangulatára akartak következte­
tést vonni. A választás erősebb incidensek 
nélkül folyt le, bár olyan küzdelmet fejtett ki 
a Justh-párt, mintha élete függött volna a vá­
lasztás eredményétől. A Justh-párt vezető 
emberei kisérték le Bállá Aladárt a kerület­
be. ahol azonban minden megfeszített eről­
ködés és az agitációs eszközök között való 
nem válogatás dacára is vereséget szenved­
tek. Hogy milyen terrorral dolgozott az el­
lenzéki párt mutatja az a körülmény, hogy 
a közbiztonság érdekében a legmesszebb­
menő intézkedéseket kellett megtenni.

A választás lefolyásáról Komáromból a 
következőket táviratozzák:

A két párt emberei zeneszóval vonultak 
föl a vármegyeházára, ahol a választási he­
lyiség volt.

A megyeház körüli utcákat két század 
gyalogság, egy század huszárság és hatvan 
főnyi csendőrség szállotta meg.

A törvényes intézkedések szerint Vá­
sárhelyi Domokos dr. elnök reggel 8 órakor 
nyitotta meg a választást és jelentette, hogy 
két jelöltet ajánlottak, Sárkány Ferencet és 
Bállá Aladárt. A szavazás huszas turnusok­
ban történik, az első turnus Balláéké.

Zászlók alatt, zeneszóval vonultak fel 
az első turnusok. A turnusokat az első órá­
ban mindkét párt ki tudta állítani, úgy hogy

fél 10 órakor:
Bállá Aladár 40
Sárkány Ferencz 40

szavazattal egyforma tempóban haladt 
előre.

Ez az egyformaság maradt meg későb­
ben is a választás végéig: Tizenegy órakor 
igy állottak a szavazatok:

Sárkány Ferencz 222
Bállá Aladár 222

Tizenkét órakor:
Sárkány Ferencz 
Bállá Aladár

Egy órakor:
Sárkány Ferencz 
Bállá Aladár

356
357

398
397

A délután azután ritkulni kezdtek a sza 
vazók úgy, hogy az elnök este hat órakor 
kitűzte a zárórát. Este fél nyolckor fejezték 
be a szavazatok összeszámolását és ekkor 
hirdette ki az elnök az eredményt, amely 
szerint

Sárkány Ferencz huszonkolenc szava­
zattöbbséggel győzött.

A választás eredménye városszerte 
nagy örömet keltett.

EGYESÜLET-

A férj (délelőtt kilenc órakor felébred és 
bambán körültekint, önagysága, a felesége, 
abban a pillanatban óvatosan belép az aj­
tón. A fején elegáns, plörözös kalap, karcsú 
termetén suhogó selyemruha): Templom­
ban voltál. . - ,

A feleség (elragadó bajjal): Igen. Gyón­
tam is.

A férj (akkorát nyel, mintha két osz­
triga csuszot volna le a torkán): Lehetetlen.
Te gyóntál? 0A feleség: Mi ezen a hihetetlen?

A férj (némi önküzdelem után): Hát tu­
dod fiam, hogy őszinte legyek, jobban sze­
rettem volna, ha előbb nekem gyónsz meg. 
fin mégis csak a férjed vagyok. Az a ma- 
laszttaí teljes pap nem sokat segíthet a te 

számláidon.
A feleség Bedobja a kalapját): Az igaz. 

Azokat neked kell kifizetni, ellenben a vét­
keimet, amint ismerlek, te nem boesáta-
nád meg. . , . 0

A férj (felugrik az agyon): Hat mégis?
Bűnös vagy?

A feleség (bűnbánóan): Bűnös.
A férj (a haját tépi): Rettenetes! Rette­

netes! Most mitévő legyek? Megöljelek? 
Mert én most mindenre képes vagyok.

A feleség (szepegve): Akkor talán leg_ 
jobb lesz fiam, ha szép csendesen kifizeted 
a számláimat. A szabónőmnek a farsangi 
toalettjeimért négyezerhétszáz koronával 
tartozom. Megcsaltalak ...

A férj (kétségbeesetten dühöngve ug­
rál az ágyon): Megcsaltál? . . . Oh, csalfa!

A feleség: Igen, mert amikor a „szappan 
kifőzök Országos Menhely-Egyesületenek 
Korlátolt felelősségű Szövetkezete“ báljára 
mentünk, csak hetvenöt korona szabószam- 
lát vallottam be neked. Más vétkem nincsen. 
Kérdezd meg a papot.

A férj (megkönnyebbülten): Te angyal, 
hisz ez nem is vétek. A szabószámládon se­
gíteni fogunk. (Lelép az ágyról és térdet 
hajtva kérleli a feleségét.) fis most bocsáss 
meg. hogy egy pillanatra is kételkedni mer­
tem a te becsületedben. Tudod, mielőtt be­
léptél, rémes álmaim voltak. Megcsaltál egy 
hadnagygyal, egy festővel, egy szinészszel, 
egy ügyvéddel, egy doktorral, szóval mind- 
azokkal, akikkel végig mulattál egy éjsza­
kát.

A feleség (könnyelműen kacag és ma­
gához emeli a férjét): Oh. te csacsi . . . Hát 
csak nem gondolod, lioerv azzal a sok ud­
varlóval egyszerre csaltalak meg?

A férj (boldogan magához öleli az as­
szonyt s aztán egv szivarra gyújt, az égő 
gyufát Pedig bedobja a felesége ruhás szek­
rényébe): Igv. fis most minden rendbe jön.

A feleség (felsikolt): A ruháim! Felgyúj­
tottad a ruháimat! Megőrültél?

A férj (cinikus örömmel): Nézd fiam. 
A ruháidat az udvarlóid nem fizették ki. Ne­
kem pénzem nincsen. Kénytelen vagyok a 
biztositó-társaságra bizni a tűzkár megtérí­
tését.

A Cárnö. Pénteken Lengyel Menyhért 
és Biró Lajos szenzációs színmüve a Cárnő 
kerül színre. A kiváló újdonság előadása 
iránt nagy az érdeklődés.

A Leányvásár. Vasárnap délután mér­
sékelt helyárakkal 3 órai kezdettel a Leány- 
vásá operett kerül színre. Jegyeket ez elő­
adásra a színházi pénztár előre árusít.

HÍREK
Komisz idő!

*

— Francia fölolvasás a Társadalomtu­
dományi Körben. A Társadalom tudományi 
Kör rendkívüli felolvasást tart hétfőn, e hó 
15-én délután 6 órakor a Kereskedelmi Csar­
nok dísztermében. Erre a felolvasásra előre is 
fölhívjuk a közönség figyelmét, annyival is 
inkább, mert egy francia vendég, dr. Broda 
párisi tanár értekezik fölötte érdekes témá­
ról: „Mit tanulhatnak a népek egymástól?“. 
A felolvasás ingyenes, a Kör szívesén kit min­
den érdeklődőt. Broda dr. elnöke annak a ré­
gebben fennálló párisi intézetnek, melynek 
föladata és célja a legújabb kulturális és szo­
ciális ismereteket közkincscsé tenni és min­
den népek között elhinteni. Ennek az intézet­
nek tagjai sorában a földnek maidnem min­
den népe, igy a magyar is képviselve van.

Színház és Művészet
Heti műsor.

CSÜTÖRTÖKÖN: Királyszöktetés. operett. 
B) bérlet.

PfiNTEKEN: Cárnö, színmű. C) bérlet. 
SZOMBATON: Rang és mód, színmű. * - A) 

bérlet.
VASÁRNAP: Délután Obsitos, daljáték. — 

Mérsékelt helyárakkal.
VASÁRNAP: Este Lackfy, opera. —-Kis­

bériét.
HfiTFÖN: Cárnö, színmű. — B) bérlet.

A szél süvítve vágtat végig az utcán és 
bősz dühvei kapaszkodik az eléje kerülő em­
berek és tárgyak derekába. Itt egy üvegtáb­
la akad a kezébe, amott a kirakat hatalmas 
tüköré omlik össze a fogása alatt. S a hőmé­
rő kihűlt tekintettel esik alá a lehelletétől. Az 
emberek bosszankodva veszik elő a nyuga­
lomba helyezett télikabátot s aki nem ma­
radhat a kandalló mellett, dermedve károm­
kodik :

— Komisz idő!
Az utcán csak a bérkocsi és a rendőr posz 

tol s egy pár kivert kutya (az agglegények 
fajtájából) taszítja a szelet, amig a szél be 
nem üldözi valamelyik étterem vagy kávéház 
jól fűtött zegébe-zugába. Itt aztán elüldögél 
úgy éjfélig, amig el nem unja a viharverte ab­
lakredőny nyikorgását, vagy a vendégek meg 
ismétlődő belépőjét:

— Komisz idő!
Éjfél felé már kihalt minden tatpalattnyi 

föld, sőt az inspekciós bérkocsis is behúzódik 
a bricskája belsejébe s amúgy szélkakas mód­
jára engedi magát rázni a most már fagyasz­
tóvá vált szél erejétől.

— Szép tavasz! — tört ki behúzott pré­
mes gallérjából az egyik éjjelező.

— Egye meg a . . . kefe! — toldja meg a 
barátja.

— Kocsis, kocsis! — zörögnek egyértel- 
miileg mind a ketten a bérkocsi ablakán.

Álmos szemmel, immel-ámmal, ahogy 
már az ilyenkor szokás, kászolódik kifelé a 
nekiriasztott ostorpattogtató s lassan és ká­
romolva döcög előre a konflis. íAmig meg nem 
döcög. Akkor oldalt fordul és kiesik belőle a 
két csonttá fagyott papasér. A konflis a ká­
tyúba jutott. Újra szitkok, káromkodások hal­
latszanak s ez a megállapítás;

•— Komisz idő!
Csak a rendnek éber őre áll Sziklaszilár- 

dan, mereven, mintha vele semmire se menne 
a tavasznak indult, de télbe kanyarodott idő­
járás. Másnap megteszi jelentését, hogy a 
Szent Anna-utca végén kitört egy csemege­
üzlet kirakata s a Piac-utcán felborult az 
egyik bérkocsi.

Egyik palotában ezalatt szünettelen fűtik 
a termeket s amint a lebocsátott függönyökön 
egy kis rést kap a szél, megrezzen a ház ha­
bos testii asszonya:

— Komisz idő!

A Királyszöktetés. Csütörtökön este ! 
negyedszer kerül színre Kerner Józsernek a, 
Királyszöktetés cimü operettje B bérletbn.

— Eljegyzés a királyi házban. Ella fő­
hercegnő eljegyzését a hivatalos lap mai sza 
ma az alábbi közleményben jelenti:

„Erzsébet Franciska főhercegasszony 
ő cs. és kir. fensége, Ferenc Szalvátor fő­
herceg ur ő cs. és kir. fenségének leánya, 
ő császári és apostoli királyi Felségének 
legfelső engedélyével jegyet váltott Wald 
burg-Zeil-Lustenau-Hohenems György 
gróffal.”

i
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— U] magyar püspökség. Mint a „Kel 
firt.“ beadott forrásból jelenti, illetékes he­
lyen befejezett ténynek tekintik az uj ma­
gyar püspökség felállítását. Jogköre 176 
plébániára fog kiterjedni 187.518 hivővei. Az 
uj egyházmegyéhez tartoznak majd a Buda­
pesten élő görög-katolikus hívek is, kiknek 
száma 5806-ra rúg. A munkácsi egyházme­
gyéből hetven parochiát csatolna^ az uj egy 
házmegyéhez, a nagyváradi püspökségből 52 
a szamosujváriból, 7, a balázsfalviból 39 és az 
eperjesi püspökségből 8 parochiát szakíta­
nak ki, hogy az uj püspökség területébe át- 
kebeleztessenek. A román egyházmegyék­
ből e szerint 98 plébánia csatoltatik a ma­
gyar püspökséghez.

— Az osztrák-magyar hadsereg uj
ágyul. Bécsből táviratozzák: A hadvezető­
ségnek az a terve, hogy a mostani tüzérségi 
ágyuk helyett nikkel-acél ágyukat vezesse­
nek be. Már Pitreich hadügyminiszter korá­
ban több oldalról sürgették, hogy a hadveze­
tőség próbálja ki ezeket az újfajta ágyukat, 
melyeket a hajóknál már alkalmaznak is. — 
Egyik legfontosabb előnye az uj ágyúnak az, 
hogy a löveg röpülési pályája rendkívül ala­
csony és ezzel a célzás is sokkal biztosabb. 
Pitreich azonban ragaszkodott az Uchatius- 
bronzhoz, de a Skoda-gyár sugalmazásáfa 
azóta is több oldalról sürgették az uj anyag­
ból való ágyuk kipróbálását. A hadvezető­
ség most elhatározta, hogy Hajmáskéren kí­
sérletezni fog az uj ágyukkal. Egy teljes üte­
get készíttettek belőle, ezt most Haimáskérre 
szállítják és ott kipróbálják.

— Az uj városi bérpalota. A Piac-utca 
26. és 28. számú telken, a régi tábornoki ház 
helyén épülő városi bérpalota építésének el­
lenőrzésére hivatott bizottság pénteken, 
április 12-én délután három órakor Vargha 
Elemér dr. városi tanácsos elnöki,ésével 
ülést tart.

— Választás a debreceni izraelita hit­
községben. A debreceni izraelita hitközség­
ben húsz képviselő tagsági helye iiiesedik 
most meg, miután e tagoknak négy éves meg­
bízatása lejárt. A hitközség választási bizott­
ságának elnöke, Balázs Bertalan dr. e hónap 
14-én délelőtt kilenc órára hívta egybe a vá­
lasztó nagygyűlést, amelyre a hitközség ösz- 
szes választói joggal biró tagjait meghívták. 
A nagygyűlés tárgya egyedül a húsz hitköz­
ségi képviselő választása. A választási bizott­
ság tájékozásul közli, hogy a következő tagok 
négy éves megbízatása járván le. ezeknek he­
lyei töltendők be jelen választáson: Bakonyi 
Samu dr., Balázs Bertalan dr.. Bernfeld Sá­
muel Csenged Ferenc, Darvas Izidor, Eme- 
rich Zsigmond, Fejér .Ferenc dr.. Freund Je­
nő dr., Hoffmann Sándor, Löfkovits Márton 
dr., Löwinger Mór, Lusztig Dezső. Molnár 
József, Schvarcz M. L„ Stern József. Szántó 
Sámuel dr., Szöllős Dezső dr.. Tafler Kálmán, 
Jurái Farkas, ifj. Widder Sámuel. —E tagok 
a tisztségük alapján mandátumukat megtartó 
és ezért választás alá nem eső Feiér Ferenc 
dr., Szöllős Dezső dr. és Tafler Kálmán kivé­
telével újra választhatók.

— A szatmári árviz. Szatmárról távira­
tozzák: Mint már tegnap jelentettük, Szakap 
községnél a Mária patak vize kiöntött és 
több ház viz alá került. Az éj folyamán újabb 
tizenkét házat elöntött a vizár s viz alá ke- 
fitlt az állami iskola és a posta épülete is. A 
lakosság rendkívül izgatott, mert ha az ára­
dás még tart, az egész község viz alá kerül. 
A község lelkésze higgadtságra inti a népet 
s az ő vezetése alatt igyekeznek gátat vetni 
a veszedelem terjedésének.

. Toseliné pőre. Firenzéből táviratoz- 
A firenzei törvényszék tegnap tárgyal- 

a I ósdimé pőrét, melyet ez férje ellen indi- 
ott gyermekének kiadatása végett. A tör­

vényszék a gyermeket Tosselinek Ítélte, 
mert bebizonyították, hogy Toselliné rosszul 
Dánt gyermekével.

— Házasság. Hajdú Sándor hírlapíró, a
breceni Nagy Újság“ helyettes szerkesz 

tője ma délelőtt a debreceni anyakönyvi hi­
vatalban házasságot kötött Hochmann Coli 
urhölgygyel.

A városi vízvezetéki bizottság szom­
baton, e hó 13-án délután 3 órakor Kovács 
József polgármester elnöklése mellett ülést 
tart.

Két leány kalandos eltűnése. Főváro­
si tudósítónk jelenti: Lenkei Antal szabóse­
géd feljelentést tett a rendőrségen, hogy 16 
éves Elvira és 15 éves Katica leánya a múlt 
szerdán eltűntek szülei, Garay-utca 26. sz. 
alatti lakásáról. Elvira Budán, dr. Bon'csi 
Pál ügyvédi irodájában volt alkalmazva, Ka­
tica pedig Elemér-utca 24. szám alatt Adler 
Miksa fényképészeti sokszorosító intézeté­
ben. A múlt szerdán azzal mentek el hazul­
ról, hogy irodájukba mennek, azonban mint 
kitűnt, egyikük sem járt ott, hanem ismeret­
len helyre távoztak. A szülők étségbeesését 
az utóbbi időben történt Schwarc-féle leány- 
eltűnés és a rendőrség hozáfogott a leányok 
felkutatásához. A nyomozás nem vezetett 
eredményre. Mára aztán érdekes fordulat ál­
lott be. Az egyik leány: a 15 éves Katica 
váratlanul hazament. A szülői faggatására 
azután elmondotta, hogy fizetésükből elve­
szítettek 10 koronát és ettől való félelmük­
ben nem mertek hazamenni. Berényi Lenke 
nevű barátnőjükkel elmentek Kispestre, ott 
egy szép lakásban fordultak meg, ahol egy 
öregebb ur volt, de hogy hol van ez a ház és 
ki az illető ur, azt nem tudja megmondani. 
A leány birtokában elsején kapott fizetésé­
ből egyetlen fillér sem volt, sőt hiányzott a 
függője és gyűrűje is, amiket elzálogosított. 
A leány arról sem tudott felvilágosítást adni, 
hogy mi van a nővérével. Együtt mentek el, 
egy darabig együtt is voltak, de azután szét­
váltak, azt tudja csak, hogy itt van valahol 
Budapesten és hogy a mai nap folyamán 
minden bizonynyal ő is haza fog térni. Hogy 
mit csináltak, hol voltak, a kalandos leány 
semmi felvilágosítást nem akar adni.

— Gróf Tisza István, mint a kálvineu- 
mi előadó. A Lelkészegyesület a református 
lelkészegyesület hivatalos lapja ezeket irja: 
Csécsi Imre aradi lelkésztársunk levele alap­
ján nagy örömmel és mély hálával jelezzük, 
hogy a nagyszalontai egyházmegyéhez egy­
házmegyei hangverseny rendezése tárgyában 
intézett kérelmünk folytán a Kálvineumi es­
tély ez évi május 11-én Aradon fog megtartat­
ni. E célból az ügybuzgó lelkész s Fábián La­
jos törvényszéki elnök főgondnok kezdemé­
nyezésére a presbitérium az estélv megtartá­
sát elhatározta s a rendező bizottságot meg­
alakította. — A város a színházat a helyárak 
50 százalékkal emelhetésének engedélyezése 
mellett rendelkezésre bocsátotta s Varjassy 
Lajos polgármester a város részéről ezenkí­
vül 1000 korona adomány megszavazását he­
lyezte kilátásba. A műsor összeállításán most 
fáradozik a rendezőség; egy azonban már is 
biztosítva van: Tisza István gróf megígérte, 
hogy az estélyen felolvasással vagy szabad­
előadással fog közreműködni. Midőn ez ör­
vendetes tényt jelezzük, csak azt sajnáljuk, 
hogy az estélyen Magyarország minden re­
formátus lelkésze ott nem lehet, hogy testüle­
tileg róhatná le háláját és köszönetét egyhá­
zunk eme vezéralakja iránt, ki emberfeletti 
elfoglaltsága között tud és akar. illetve, 
mert akar időt szakítani egyháza legclhagya- 
tottabb árvái javára, áldozattal s munkával 
példát adni.

— öngyilkos földmives. Hajdúszobosz­
lóról jelentik: D. Szabó Lajos 40 éves föld­
mives ma délelőtt, amig hozzátartozói tá­
vol voltak, felakasztotta magát. Mire észre- 

! vették, már halott volt. Tettének oka isme- 
1 relen.

5.

— A tiszti vizsga megismétlése. A hon­
védelmi minisztérium elrendelte, hogy azon 
volt egyéves önkéntesek, kik a tartalékos 
tisztivizsgán megbuktak, de az időelőtti sza 
badságolási kedvezményét nem vonták el, 
vizsgájukat azon év őszi terminusánál meg­
ismételhetik. Ha ez egyéves önkéntesek, a 
tényleges szolgálati idejük alatt a gyakor­
lati képesítést sem kapták meg, kötelesek 
vizsgájuk megismétlése előtt, a gyakorlati 
képesítés elnyerése céljából, legalább is 4 
hétre bevonulni. Ezen gyakorlatra csakis jú­
nius, Julius és augusztus hónapokban lehet 
bevonulni és pedig saját költségre. A bevo­
nulási engedélyt a kérelmező csapatteste ad­
ja meg, hova a folyamodvány is intézendő. 
A jelölt csapatteste a gyakorlati vizsga be­
fejezése után, az eredményt egy jelentésben 
összefoglalja és azon fórumhoz továbbítja, 
melynek hatáskörébe tartozik ezen csapat­
testhez tartozó jelöltek vizsgairatainak ki­
egészítése. A négy heti gyakorlati időt egy 
fegyvergyakorlatnak számítják.

— Lángot fogott egy kifőzőasszony ru­
hája. Erdős Jánosné kifőzőasszonv ma reg­
gel a korai órákban sátrába igyekezett. Hogy 
takaréktüzheiyével ne kelljen sokat bajlódnia, 
egy lukacsos bádogszelencében parazsat ho­
zott hazulról. Amint a Csapó- és Rákóczi-utca 
sarkára ért, egy darab izzó parázs kiesett a 
szelencéből, az asszony kötényére hullott s az 
egész_ ruházata égni kezdett. Már szinte égő 
fáklyává gyűlt a szélben a parázs által fel­
gyújtott ruha, mikor két derék rendőrtizedes 
a helyszínére ért, az égő ruhadarabokat lerán­
gatta Erdösné testéről s az asszonyt a tüzha- 
láltól megmentette. így is súlyos égési sebe­
ket szenvedett.

— A Pilseni sörház megnyitása. A Deb­
receni Első Takarékpénztár uj palotájában 
levő Pilseni sörházat Sternád Ferencz, a 
vendéglő uj bérlője újonnan rendezte be és 
városi színvonalra emelve szerelte fel. Es­
ténként az összes helyiségek csillogó fény­
ben úsznak, amennyiben modern, nagyon Íz­
léses uj villanyvilágitást vezetett be. a pad­
lót aszbeszttel vonták be, a fülkék fölött ele­
gáns drapériákat vontak, a falak mellett pe­
dig nagyon szépen érvéneysülő rózsaszínű 
bőr kanapékat helyeztek el. Újak, ragyogó­
an tiszták az összes étkező eszközök is, úgy­
szintén más felszerelések és berendezések. 
Miután az átalakítási és berendezési munká­
latokkal teljesen elkészültek, a valósággal 
látványosságba menő helyiségeket tegnap 
este nyitották meg ünnepélyesen és átadták 
a forgalomnak. Sternád Ferencz vendéglős 
gondoskodik arról, hogy a közönség a ki­
tűnő ételek és italokon kívül pontos és fi­
gyelmes kiszolgálásban részesüljön.

— A Magántisztviselők és Kereskedel­
mi Alkalmazottak Országos Szövetségének 
debreceni csoportja csütörtökön este 9 óra­
kor összejövetelt tart Hunyadi-utca 21. sz. 
helyiségében. Ez alkalommal Rajczy Rezső 
dr. tart előadást a nemzetközi nyelv szüksé­
gességéről. Az Egyesület nagyszabású mü- 
vészdélutánra készül, mely május 5-én fog 
megtartatni a Bika dísztermében országos 
hirü művészek közreműködésével.

— Eltaposta a kocsi, özvegy Berki Már­
tonná ma délután a Piac-utcán haladt előre. 
Mikor a Szent Anna-utca torkolatához ért, 
erős ügetéssel kanyarodott ki onnan a 41. szá­
mú. kétfogatu, mely a mit sem sei tő asszonyt 
elüttöte. A jobb lába eltörött s az oldalbordá­
ién is keresztülment a kocsi kereke. Igen erős 
zuzódásokat és belső sérüléseket szenvedett. 
A mentők a kórházba szállították. A 78. szá­
mú rendőr nyújtotta az esetnél az első se­
gélyt.

— Zeneestély. Az Első Budapesti Sza- 
lon-Hölgyzeuekar ma és a következő napo­
kon zeneestélyt tart a Magyar Király-kávé- 
házban. A zenekar, mely a pécsi országos 
kiállításon is játékával nagy elismerést ara­
tott, a jó hírnevű Vécsey-Weisz Ferenc ve­
zetése alatt áll. A zeneestély érdekességét 
emeli Szendrey Tussi hegedüvirtuóznő köz­
reműködése.
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— Tanulságos barátság. Vig András 
napszámos tegnap vig estét rendezett ma­
gának s egy asztalos segéd barátjával át­
mulatta az éjszakát. Folyt a bor. mintha 
csak ingyen mérték volna és a napszámos 
volt az esetnél gavallér. Minden kiadás az 
ő számlájára ment s a világért sem engedte 
hogy barátja egy fillért is áldozzon. Meg is 
szilárdult közöttük a barátság amúgy test 
vérmódra. Alig tudtak elválni egymástól. 
Főleg az asztalos legény nem tudott betelni 
az öleléssel. Ma azonban Vig András arra 
ébredt, hogy a bugyellárisa, a benne levő 40 
koronával együtt hiányzik. A barátját okolja 
érte, aki ellen feljelentést is tett a rendőr­
ségen.

— A magyar városok országos kong 
rsszusa. Bárczy István dr, Budapest székes- 
főváros polgármestere, mint a magyar va­
rosok országos kongresszusának az elnöke 
Debrecen városhoz a következő meghívót 
küldötte: A magyar városok országos kong­
resszusa folyó évi május hó 17. és 18. napján 
tartja

— Gyermekek fosztogatója. Venyige 
Ferenc debreceni lakos ma délelőtt panaszt 
tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes, 
Sándor nevű 1 és fél éves fiáról, annak 16: 
koronát érő sötétkék szinti bolyhos télika-, 
bátját az utcán lrabolta. A rendőrség az el­
vetemedett utonállót kutatja.

— Pászka eladás. A debreceni ortho­
dox izraelita hitközségnél (Hatvan-utca . -. 
sz. alatt) pászka kilogrammonként 60 füle-, 
rért kapható.

— Leány Costümök, Leány Paletók, In­
tézeti felöltők, gyermek kabátok óriási vá­
lasztékban megérkeztek Halmagyi divathá­
zában.

— Bútorcsarnok áthelyezés Hunyadi­
utca 19. szám alól a Bútorcsarnok (Csapö-u. 
és Piac-utca sarok) Takarék és Hitelintézet 
r.-t. palotája emeleti termeiben helyeztetett 
át. A Bútorcsarnokban 80 szoba bútor áll a 
közönség rendelkezésére s mindenkinek sa­
ját érdeke, hogy mielőtt bútorait beszerzi, 
a csarnokban felhalmozott s szabott árak

Művészek rajzai után készült
Hálószobák, Ebédlók, Drl szobák, Szalonok,

minden társadalmi osztály részére. 
Különlegesség a bútoriparban :

virágos gyökér Tula.
Jellemző sajátságai:

Harmonikus összhatás,
Mély tfliü síinek,
Idővel növekvő szlnklalakulás.

Előjegyzéseket csak a termelés arányában 
fogad el a Bebreczenl

Szövetkezete
fiiint az Országos Központi HltBlszDozthEZEt tagja
Hunyadi-». 17/1». se. Demetrovics-palota. 
Szabad megtekintés vétel kényszer nélkül. 
Központunk kezelése alatt lévő Tolnai gyárt­
mányú zönyegek dús választékban kap­

hatók. — Telelőn 968.
Ml íuiyu CV1 majuo ww -------- ‘ a usaniun-uaii iwmainmt-vu ,7 11 «Á l ét
Budapesten II. egyetemes ülését, a menett árusított bútorzatot vételkotelezett-

. .. t .. / j __~ LnvwY I ......... 1 • I a__olonr>tl

Eltüntetve a Bécsi, Bártat és LoadoiU kléUt 
i-s fásokon arany éremmel és oklevéllel, t-i

melyre a város t. közönségét, mint a kong- 
resszus rendes tagiát van szerencsém meg­
hívni. A szervezési szabályzat 7. S-a értel­
mében a város t. közönsége az egyetemes 
ülésen 3 taggal képviselheti magát. Küldött 
lehet: a törvényhatósági bizottság, illetőleg 
a képviselőtestület tagja, a város tisztvise­
lője. Minedn küldöttnek egy szavazata van, 
mely csak személyesen gyakorolható. Ké­
rem a t. közönséget, hogy a küldött nevét és 
társadalmi állását legkésőbb folyó évi ápri­
lis hó 15-ig velem közölni méltóztassék. 
Bárczy István elnök. A kongresszus napi 
rendje a következő: Május hó 16-án csütörtö 
kön: Ismerkedési vacsora (később megálla­
pítandó helyen és időben). Május hó 17-én 
pénteken: D. e. fél 10 órakor és d. u. 4 óra­
kor: Egyetemes ülés a székesfőváros köz 
gyűlési termében. (Uj városháza. IV.. Váci 
utca 62—64.) Elnöki megnyitó. Tartja: dr. 
Bárczy István, Budapest székesfőváros pol­
gármestere. Bejelentések. Jelentés az állan­
dó bizottság működéséről. A városok szer­
vezeteinek egyesülése. A szervezési sza­
bályzat módosítása. Előadó: Várhidv Lajos, 
ügyvezető titkár. Az állandó bizottság eset­
leges javaslatai. Az elnökség és az állandó 
bizottság újjáalakítása. A városi törvény. Elő­
adó dr. Harrer Ferenc budapesti tanácsnok, 
kongresszusi főtitkár. Május hó 18-án, szom­
baton délelőtt fél 10 órakor az egvetemes ülés 
folytatása. Délután négv órakor az ui állat­
kert bemutatása. Este Budapest székesfőváros 
törvényhatóságának estebédie.

— Vámospércsen az izraelita hitközség 
múlt héten csütörtökön tartotta tisztújító 
közgyűlését, me'v alkalommal megválaszat 
tak: Rosenfeld Ferenc elnökké. Schwarcz 
Sámuel gondnokká. Lövv Nándor ellenőrré, 
képviselőtetstületi tagok lettek: Engel Ben- 
cze. Rosenfeld Bernát. Rosenfeld Mór, Ro­
senfeld József, Egri Ábrahám, Gelberger Izi 
dór. Weiszhausz Dávid, póttagokká Rosen- 
feld Adolf és Klein Márton.

— Tolvaj pékinasok. Általános szokás 
az úri családoknál, hogy a sütemény kihordó 
pékek oly időben rakják le áruikat, amikor 
a ház urai alszanak, a cselédség pedig házi­
teendőivel van elfoglalva. Ilyenkor aztán ki 
sem gondol arra, hogy a sütemény kihordó 
keze járását ellenőrizze s a kéznél levő evő­
eszközök és reggeli kellékek szanaszét he­
vernek a konyhában. Mi sem könnyebb, 
min ezeket megdézsmálni. Fuszgainger Gyű 
la. Hajdú Sándor és Medveczky József pék­
inasok éltek is az alkalommal s egész halom 
ezüst evőeszközt: kést, villát, tea és kávé 
fűzőt lopkodtak össze a különböző urihelye- 
ken ahol meg kellett fordulniok. Medvecki 
József időközben el is lépett a városból, 
úgy hogy a rendőrség csak Fuszgaingert és 
Hajdút tudta lefülelni. Mintegy 150 korona 
értékű lopott holmit találtak náluk. Átadják 
őket az ügyészségnek.

menen aiusuuu um-------
ség nélkül megtekintse. A csarnokban eladott 
mübutorokért Kovács Gyula mübutorgyaros 
2 évi jótállást vállal. Hitelképes egyéneknek 
kedvező fizetési feltételek.

—Női divatkelmék kosztümökre, tava­
szi és divatos doublekelmék, sima angol szö­
vetek, gyapjú grenadinok, szint játszó^ se­
lyem Marquisette, divatos ajouros zsinór dí­
szek, rojtok, csipkék, napernyők és entous 
cas ernyők nagy választékban kaphatok Sza- 
bó Lajos fiai cégnél. __________ -

Hogbllléitól e»46 mm-, 
klisvéiy- íi reaaa ::

•llw legjobb 
bilié ter a híres

Malisam!
xL
mir egyszeri 1 
fájdalmakat 
szünteti.

teljes nai 
Kapható i

Por- és Wtjáft 6
ka 2 Iára 5 korona 

utasítással. 
ló és készítő

GRÓSZ 8
gyégysieitarában

I ÄG Y FEtlEHCZ
Kosán h-ateta 8. síintri mellett

mm KESERUVIZ 
KIVÁLÓ MASHAJT? 

YIÉI\F*EI\EDÉ*>
ÄillZÄS

ELLEN­
EIT UfséQ LovíiEn

Kapható :
Mayer Jenő és Béla czégnél. 

Telelőn 1—45.

KÖZGAZDASÁG.
Magyar hitel
Osztrák hitel • •

százalékos koronajáradek 
.Hamvasul 

Jelzálogbank 
Rimcmurányi . 
Salgótarjáni
Közúti vasút

Budapesti értéktőzsde.]
837— 
667 60 

89.55 
73? 60 
475-5H 
722.- 
722— 
764-

Irányxat 8
MSL gj.nl eazámltolásl kamatláb:

Bécs 41/2°/°> Bei'l^n 4*/4°/o London 39/íö6/o-
Budapesti gabonatőzsde.

Svait E. (Straasei 6s König) debt, biromlnyoa távirati i elunté.^
Búza októberre 

áprilisra 
„ májusra . 

rtozs áprilisra 
Zab októberre 

„ áprilisra 
Tengeri májusra . 
Tengeri 1912. év juli

10 92 
11.60
11 61 
10.358-58
9.83
8.95
8.91

Irányiét i Késiáru 2 ■/, olcsóbb. 
Helyi értékpapírok magéin árfolyama
Névért.

bUU
20i'
600
200
200
200
400
200
200
200
200
200

1911. szelvényekkel

L obreczeni fc-lso Tkptár . 
Alföldi tkptár . .
Ipar és Kerosk. bank
Közgazdasági bank . .
Takarék és Hilcliutczct .

Xfibreczeni Hitelbank 
ltelánoa Forgalmi Bank 
Bank egyesülőt . 

Istvánmalom 
Debr. Helyi vasút . 
Termény és áru raktár . 
D ebi eczenlGö'téglagyár

Piacz-u. 83. szám alatt

I üzletbe yiség
Telelőn 114, sz. Telelőn 114. ss

Nagyobb fizetésképtelenség a vidéken.
Nyíregyházáról jelentik: Ehrenstein upo 
nyíregyházai kézmüáru-kereskedo nzeres- 
képtelenséget jelentett. Az arutartozasok 
123.800 koronára rúgnak, míg az aktívak 
körülbelül 57.000 korona értéket képvisel­
nek. Az adós bíróságon kiviül egyezségre 
törekszik. , ,,,

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelenség - 
két jelenti: Schiff Zsigmond Debrecen, Lick 
fusz Mátyás Temesvár. Gero> Samui Ara , 
Csergőfi Jenő Csikménsag, Mühlbacher 
roly Brassó.

Ingatlanok forgalma.
Ifi. Rácz András és neje Dézsi Juliánná 

veszik Nagy Gergely és neje Bodor “ ^ 
nától Hadház-utca 11. sz. hazat ISOt
r0naCsig Sándor és neje Győri Zsuzsánna 
veszik Balázs Jánostól I églaskert^ 4 4 
lom-utca 36. sz. telkét 3400 koronáért 

Veress Bálint és neje 1 óth Zsuzsa 
veszik Szabó István és neje Kordas ^ _ 
zsánnától 2 hold 275 négyszögöl területű 
det 4000 koronáért. o tie.

Bisotka István veszi Sturm Janos ts 
je Szilágyi Erzsébettől 439 négyszög' 
pókerti ingatlant 7900 koronáért.

Borbély János és neje Nagy Mai a 
szik Szűcs István és neje Oencsi Mat . 
Bercsényi-utca 11. sz. házat 279UC 
náért.

koro-
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Friss Sándor Próbái ja meg
Kisser-, kévé« és csemegekereskedése és készíttesse tőriiruiiáit a legszolidabb árakon

Debreczen, Placz-u. 83. szám. L , c “*«'*»»a». Tsician es,. Sugar Samu férfi szabónál
Tanuló felvétetik. | SSB'Tä&S« "f

tartott honi és angol gyártmányú szövetekből 
lesznek előállítva.

1912. április 11. _________ _____ DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1.

Tiszta agyagbél késx&M szép piros

cserép, fali tégla
és legszebb nyerslalaiatl és

kémény-tégla
csak a

Rarczagi
agyagipamál

Xarcxagon szerezhető be.

I A leguiabb és legmodernebb ékszerek 
készülnek

ÜT ág*i Istvánt

ékszerész műtermében, líklós-n. 5
lavitások átalakítások a legszebb, leg 
lobban és legolcsóbban eszközöltetnek

I &gr Pestem hissolgtóés.
wkwam
Telelőn 945. Telefon 945.

Tűzifa, szén, mész,
cserép, cement, tégla

és mi

Telefon 63Z. sz. Telefon E3Z. sz.

Halmágyi
divatháza

I, Piacz-u., a íőpostá

1*1
legolcsóbb hesierzéel forrása

Szügyi Sándornál
Bánffy-u. 6. „Hungárla“-malom mellett.

Vigyünk
Orosházi kenyeret

Együnk
Orosházi kenyeret

és leszünk
az Orosházi kenyértől

egészségesek.
Készül az

Első Debreceni Kenyérgyár
Részvénytársaságnál 

Sióchónyi-ii. 49. — Telefon 793.
Kapható a főüzletben Simonffy-utca 
2. Telefon 32. szám. Úgyszintén 
minden jobb füszerkereskedésben, 

bodega és vendéglőben.

Costiim-osztály
Pongyola-osztály
Felöltő-osztály

Kék Gbeviot felöltök és Raglanok KI 8-til.
Alj-osztály

Divatos angol aii szürke és drapp KlO-til.
Blous-osztály

au- szivet- és latiszt-Moizok K 
Selyem, Etamin, Ml és Posztó felöltő

es
Eredeti Modellek.
Szolid olcsó árait. Előzékeny kiszolgálás.
Külön mérték-osztály.

1 Slmcnlly- 
ntcza 55.

ítuhafestó» Széchényl- 
ntoza 6.

p5» Wacha Róbert
ZB® «5

Telelőn 840. Taleloa 840.
Vidéki megkeresések és megbizíaok a főüzletbe : 

8imonfly-u. 55. az. intézendők.

Á
gytoll-
tisztitó.

Vargá­
ig uteza 35. Vegyi-tisztító» I Verbőczy-

utcza 14.

Üzletáthelyezés!
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy üzletemet 1. óv

málna hó 1-én a Piac és Csapó-n. sarkára, a volt Kálnai-féle helyi­
ségbe helyezem át. A közbeeső idő alatt raktáron levő áruimat az 
alábbi mélyen leszállított árban árusítom.

Kizárólag saját gyártmányú
Glacé, svéd és szarvasbőr női keztyü...........................párja Kor. 2.30
valódi antilop bőr „ „   » » 3-™ j

I nyári szövött svéd utánzat „ ,,   » >•
“ u „ „ „ „ „ hosszú . . . „ „ 1.20

,, selyem rövid és hosszú, bámulatos olcsó árban.
Glacé, svéd és szarvasbőr férfi keztyü................... „ „ 2.30
finomabb „ » ................... » ” Jy;?,
szövött svéd utánzat „ „ ................... » ”,
nadrágtartók minden kivitelben.................................. » ÖU hiiertoi
harisnyatartók ,, „ ....................• * • >> 40 .*...
Legdivatosabb hajtük, oldalfésük és hajcsatok igen olcsón Sérvkőtők, 
haskötők, hátegyenesltők, kötszerek, betegápolási cikkek mélyen

leszállított árban.

K«• ■■ «» ■■ iándoi1
keztyü-, kötszer- és orvosi mttszertára

DEBRECZEN, Piac-utca 26. szám előtti barak, főtőzsde mellett.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
* 10 ssolg 50 fillér, saontul 

■Intton ss6 5 fillér, ■ leg- 
kinsebb hirdetés 50 filler.

stag betűből szedett 
minden szó 10 üti. Apró 
hirdetések előre fizetendők. 
TK*d tadakoaédSuSl te»»4k rfiaembStyeg.t cifcto.nl i<

3

a

Síéehettyl-utcza 39. számú házban egy dsö 
emeleti 7 szobás modern úri lakás fürdő­
szobával és ej>y 2 szobás mod rn garson 
lakás május 1 éré kiadd. Értekezhetni lehet 
Lukács Jenő mérnöknél, Barna-u. 4 i

(tr -.isy Jénos-Ulcza 36. szám alatt három 
szobás modern lakás kiadó május 1-ére. 
Értekezhetni Lukács Jenő mérnöknél, Barna- 
utcza 4.

Aspirin J

Betöltendő.
Fiatal joghallgatói keresek azonnali belé­

pésre. Dr. Kun Miklós Piacz-u. 58.
Egy házmester fizetéssel felvétetik Iskola-u. 

8. szám.
Künyvelünő szép írással azonnal felvétetik. 

Aki gyakorlattal bir, előnyben részesül. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban.

Egy jó nevelésű, lehetőleg 4 középiskolai 
osztályt végzett, legalább 14 éves, egész­
séges fiú tanulóul felvétetik egy nagy rcj- 
lődésben levő miiiparágnál. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Megnyílt Budapesten első express gyors el­
intéző üzlet, adásvételi irodája, mely miii- 
denemü szakmában dolgozik. Hivatalos 
órák naponta délelőtt 8—12. délután 3—6. 
Murány utca 48.

vásárolunk eredeti

- TABLETTÁKBAN m
20 drb. K 1,20

Minden Tablettára az ASPIRIN izó van rábélyegezve.
Farbenfabriken vorm. Friedr. Bayer & Co. * 
Elberfeld und Leverkusen b. Molheim «. Rheim *

^\\\V lOTfcfcllTT,»“ml .uflsr M a

Weisz Ferenci £r.!l
tslos műhelye József kir. hereeg-u. 7. Te­
lefon 10—90.

'• M ■ :, - m

Adás-vétel.
Elá', »>, w
Bi> 1
F':
1 - >

■ásd <K....:#--»-.- ....W.Bi i -B
mW r 'Vx^< :•B;>' ví-

Kétszersült eredeti karlsbadi nagy csomag 
70 fillér. Kis csomag 35 fillér Deutsch Lajos 
füszerüzletében Piac-utca 38.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takz 
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a ma: 
naptól fogva oiy olcsón lesz eladva, hoip- 
mmdenkinek saját érdeke, hogy, egy prik 
babevásárlíAt eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salam \ Telefon 685.

■A'Vi x
Fa" ‘ ■

i 1
Egy szép ebédlő-berendezés és három függő­

lámpa eladó József kir. herceg-utca 21.
Bi -iSíú- í-‘ .. £fiL
mtsm * á-1 \ f i ' 1
BÉgK## k. >I i ■

-

Hí

Rniihni" S?lvarkahüvely különlegesség, fel- „nUllUrl tétlenül Ízlelje meg, mindenkinek 
kapható Farmathy szív. hüvelykülönle­
gességek föraktáráoan Füvévzkert-u. 14. 
100 db nicotin mentes hüvely csak 20 fill.

Hiány nincs, mert czipöt, férfi öltönyt, ka­
bátokat, női felöltőt, szőnyeget, női szöve­
teket, téli kendőket heti és havi részletekre 
kaphat Weisz és Priricz részletáruházában

Ä mesterdalnok....
Cipőm szép és tökéletes, 
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt' van

kancsuk sarok.

6094/1912.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város Tanácsa 

közhírré teszi, miszerint a Gróf De­
genfeld tér 6-ik számú városi tulajdont 
képező házban (kisdedóvó) levő összes 
helyiségeknek az utczára néző egy 
bolthelyiség kivételével — az 1912. 
évi május hó 1-től három évre leendő 
bérbeadására az 19)2. ávl április hó 
12 lkán délelőtt 9 órakor a városháza 
nagytanácstermében nyilvános árve­
rés fog tartatni.

Kikiáltási ár 3200 korona.
Árverelők tartoznak a kikiáltási 

I ár 107o-át az árverés napján az árve- 
reltető bizottság előtt készpénzben 
bánatpénzül letenni.

Az árverési feltételek a szám­
vevőségnél a hivatalos órák alatt 
(városház 1. emelet, 10. és 11. számú 
szoba délelőtt 8—1 óráig) az érdek­
lődők által megtekinthetők.

Kelt Debreczen, sz. kir. város 
Tanácsának 1912. évi április hó 4-én 
tartott üléséből.

í A városi Tanács.

gyártmányok IstlTÍMl

Dús gyökérzetü, porhajas szölövesszö 
különféle fajokban ezerszámra eladó Po- 
roszlay László bocskaykerti szölötelepéröl. 
Cim : Poroszlay László, Debreczen, Alföldi 
Takarékpénztár.

Eladó egy modern világos hálószoba, egy 
ebédlő konyha berendezés, úgyszintén egy 
uj fütketö kád, Mikiás u. 26. alatt.

még ezidöszerint az összes európai
között, technikai bebizonyító«utján legtökéletesebb a ,
által, Debreczen I. 8»apranos-u. 10 tz. saját ház mar 14 éve országszerte kozmegele
gedésre gyártott, S 11 ff SL r“ ü © T 3H O IGZO.saját találmányu JJ10 u 5 * M? ** *

Ára darabonként felelősség mellett 36 korona. Leírás ingyen és bérmentve, 
óvakodjunk a manapság gombamódra növő, silány vásári permetezőktől.

Lakás.
Uj szálloda 1 Merkur-szállodámat Hatvan- 

utcza 61. sz. a., melyet újonnan a legna­
gyobb kényelemmel és elegánciával beren­
deltem és modern kávéházamat megnyi- 

. toltam. Szives pártfogásba ajánlom ,
Raktárhelyiségül nagy pinezék kiadók má­

jus 1-re. József kir. herczeg-utcza 14.
Két udvari szoba előszobával és összes 

mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. Vil­
lanyvilágítás. József kir. herczeg-utcza 14.

Ha „FORHI N“-n al permetez,
mart a TÍIRHIN“ 8

RS***

^Kevesebb
a gond, 

-szór ,, 
Kevesebb 
a munka ,

-szór 
Kevesebb, 
amunkabér!

mert a „FORKIN'1 
,i sokszorta: megjavított r

BORDÓI BEVEREK
kész állapotban I

Nagyon erősen tapad a nedves levélre is
Bármily harmatnál permetezhet vele I 
Semmi Üledéke nincs I Számtalan eh.me o 
nyilaikozat! Gyártjuk az eddig df- Aschenoranü 
zabadalmát képezett Hélkénport é« bordOl

port is. Kérjen Ingyen és bérmentei 
leírást a

Bethlen-utca 12. sz. egy 4 szobás utcai lakás 
kettős előszobás mellékhelyiségeivel — to­
vábbá 2 külön bejáratú bútorozott udvari 
szoba kertre nyíló ablakokkal május 1-re 
kiadó. — Ugyan ott május 1-re egy magá­
nos házaspár házmesternek felvétetik.

Salétrom u cza 34. szám alatt egy jó for­
galmú korcsma helyiség kiadó. Értekezhetni 
lehet Lukács Jenő mérnöknél, Barna-utcza 
4. alatt.

Csak a szép: munka
révén lett országhirüvé a

Alapítva 1880.
1. T. Széchenyi-u. 42.

mar Telefon 323.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.

sags
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